



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
35-й

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 116 (4103) || Четверг, 27 сентября 1973 года || Цена 2 коп.

СОХРАНИТЬ ЦЕННОЕ, СОЗДАТЬ НОВОЕ

Процесс централизации хозяйств все более и более захватывает большие и маленькие села нашего района. Он продиктован жизнью и — хотим мы того или нет — с каждым годом вносит свои коррективы. Было время, когда на карте района значились села Грековка, Шиловка, Верхняя Тала Кузедеевского сельсовета, Большая Щедруха Сидоровского сельсовета, Порцево, Козлочар Бенжерепского сельсовета, Медвежий Лог Лысинского сельсовета и ряд других. Теперь они полностью исчезли. Есть все основания считать, что этот процесс и в дальнейшем будет продолжаться. В связи с ним как никогда остро встает проблема благоустройства.

Во-первых, культурный и бытовой уровень даже таких крупных сел, как Сосновка, Кузедеево, Атаманово, Первый Бенжереп, Костенково и других, требует значительных бюджетных затрат для дальнейшего совершенствования. На строительство и благоустройство всех центральных усадеб имеются генеральные планы, рассчитанные на 20 лет. Наряду с ними многие села входят в число перспективных (66 из 181).

Во-вторых, нельзя сбрасывать со счета неперспективные села. Пока они существуют, сельские Советы, руководители хозяйств обязаны оказывать им необходимую поддержку в ремонте имеющихся культурных точек, магазинов, улучшении жилищных условий.

Зачастую же получается так, что население этих сел лишено многих благ. Например в с. Гавриловке Кузедеевского сельсовета — около года не демонстрируются кинофильмы. Практически нет дороги в с. Осман, а в большом перспективном селе Тайлеме это же сельсовета нет восьмилетней школы. На правах пасынков у руководителей хозяйств и сельских Советов находятся села Терехино и Покроусово, Заречное и Федоровка, Бедарево и Митино, Ашмарино и Муратово Сидоровского, Орловского, Ильинского и Еланского сельсоветов.

Дело переселения людей из неперспективных в перспективные села — тонкое, и нужно проводить его таким образом, чтобы не нарушить интересов ни государства, ни граждан. Его нельзя форсировать, если не имеется достаточных оснований. К примеру, село Рябиновка со временем должно слиться с с. Тайлемом, но в нем самом еще нет необходимых условий для этого. Есть семьи (например, в с. Килинке), состоящие в основном из пенсионеров, которые, как последние из могикан, держатся за свой дом, хотя вокруг них уже давно никого нет. Принуждать их к переселению не стоит, а объяснить целесообразность надо.

На районной партийной конференции председателям сельсоветов и руководителям хозяйств указывалось на необходимость более оператив-

но решать вопрос о совместном использовании средств, выделяемых на строительство, ремонт социальных и культурных учреждений, благоустройство сел. Пока не все уяснили важность этого требования. Если Лысинский сельский Совет многое делает для благоустройства своих сел то дирекция совхоза, особенно в последние два года, притормаживает. Не видно тесного контакта в решении вопросов по благоустройству в Ильинске (председатель сельсовета тов. Мамонтов, директор совхоза тов. Сергеев). Дороги разбиты, стадион плохо огорожен, бывшая церковь — исторический памятник — разрушается, и никому до этого нет дела. А ведь село — одно из лучших в районе! Такой упрек можно сделать кузедеевцам, костенковцам.

В хозяйствах треста комбината «Кузбассуголь» намечается тенденция к строительству жилых домов не по типовым образцам, а исходя из экономических соображений, без достаточно благоустройства дворов, без типовых сараев и т. д.

Благоустройство сел — процесс длительный, но он не должен быть неуправляемым. Любая постройка, любое посаженное деревце сегодняшнего дня будут не только нашим достоянием, но и материальной ценностью для тех, кто станет жить через десятилетия. Так давайте же будем серьезнее, инициативнее и, главное, ответственнее в этом деле!

• НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

Там, где речка Черемза

Не так давно, каких-то 2—3 десятка лет назад, здесь шумела непроходимая тайга. А теперь одна за другую встают крупнейшие стройки пятилеток: Томусинская ГРЭС, Осинниковская ЦОФ. Недалеко от них, где протекает речка Черемза, строится третья по счету в районе, двенадцатая в области птицефабрика. Еще в начале прошлого года здесь только стали делать планировку, а теперь уже высчитываются корпуса птицеводческих помещений будущей Мысковской птицефабрики. В четвертом квартале нынешнего года будет пущена в эксплуатацию первая очередь фабрики на 50 тысяч кур-несушек. К этому времени должны быть построены два маточника, которые будут поставлять яйца на инкубацию, один цыплятник на 50 тысяч голов, три корпуса по выращиванию производственного стада, инкубаторий, ветеринарный блок, санпропускник на две десятки, зерносклад на тысячу тонн, бригадный дом, блок

производственных помещений, контора, столовая, три подстанции. Соответственно будут подведены водопровод, канализация и теплотрасса. Одним словом, в решающем году пятилетки планируется освоить 2860 тысяч рублей, из них 2350 тысяч — на строительно-монтажных работах.

Времени до пуска осталось не так уж много. И не удивительно, что строители треста «Кузбассэнергострой» (гендиректор) в последние дни особенно интенсивно ведут работы на объектах. Тем более, что в первые семь месяцев года капитальных вложений освоено 35 процентов к годовому плану, в том числе на строительно-монтажных работах — 42 процента. По объему работ требовалось на стройке 250 человек, их же было по сто, сто с небольшим. Они не в состоянии были справиться с доведенным гендиректором планом. К тому же не доставало строиматериалов, деревянных изделий,

цемента, металла, автомобильного транспорта, тяжелых тракторов, бульдозеров, катков.

Сейчас на строительной площадке ежедневно находится не менее 250 человек. Появились техника, стройматериалы. Работают они в две смены по скользящему графику. В эти дни лидеры соревнования — бригады Ивана Терентьевича Бондарева, заслуженного строителя Николая Федоровича Шахова, Виктора Ивановича Малкова — выполняют по полторы нормы. В конце августа сданы под монтаж оборудования цыплятники. В цыплятниках и корпусах, где будет содержаться производственное стадо, готовятся полы. Эти помещения в ближайшие дни будут сданы под монтаж оборудования. Готовятся к сдаче ветеринарный блок, зерносклад, санпропускник. Ведутся монтажные работы в зале инкубации и в выводной инкубатории. В контору руководители и специалисты строящегося предприятия вошли в мае.

Вчера хозяйства района rapportовали о завершении уборки зерновых. Это почти на месяц раньше прошлогоднего. Последние гектары были обмолочены в совхозах «Лысинский» и «Партизан».

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА „ИЛЬИНСКИЙ“

10 тысяч центнеров зерновых намолотил в стаду-73 лучший комбайнер совхоза коммунист Николай Иванович Гладырь.

Два квартала подряд удерживает первенство в социалистическом соревновании бригада животноводов, которой руководит коммунист Назар Иванович Бикметов. Привес телят здесь составляет ежедневно в среднем 650 граммов, а за август и того больше — 750 граммов.

Первыми в совхозе закончили подписку на периодическую печать 1974 года рабочие третьего отделения. Ответственную кампанию возглавлял тракторист Алексей Иванович Усов. Большой популярностью здесь пользуются газеты «Правда», «Сельская правда», журналы «Агитатор», «Сельский механизатор» и другие.

«О готовности животноводческих помещений к зиме» — этот вопрос рассматривался на заседании партийного комитета совхоза, которое состоялось 24 сентября.

Лучшими почтальонами на центральной усадьбе совхоза по праву считаются Татьяна Александровна Мусохранова и Эльвира Эммануиловна Климова. Каждая из них обслуживает по 200 дворов. Газеты и журналы, письма и телеграммы всегда вовремя находят своих адресатов. Татьяна Александровна воспитала пятерых детей, каждый из которых получил среднее образование.

«Народный контроль не дремлет», — так уважительно говорят в совхозе о председателе поста народного контроля первого отделения коммунисте Романе Петровиче Белоусове. Недавно он «засек» группу кошаков, которые пытались похитить около тонны совхозной пшеницы. Любители жить за чужой счет привлекаются к уголовной ответственности.

Д. ВИКТОРОВ.

Василий Никифорович Куртуков — один из лучших механизаторов «Сельхозтехники». Недавно вместе с заместителем управляющего А. С. Вероновым они реконструировали ковш у экскаватора, который использовался на осушительных работах. Новшество позволило в два раза увеличить производительность труда.

На снимке В. Н. Куртуков запечатлен в тот момент, когда он работал на углублении магистрального канала в совхозе «Притомский», где осуществляются осушительные работы.

Фото А. Шувалова.



— Если такими темпами будут вестись строительные работы и вперед, — говорит директор строящейся птицефабрики Александр Николаевич Кугаевский, — то с заданием строители справятся в срок. У нас серьезную тревогу вызывает положение дел на строительстве тепловой магистрали. Делает ее Беловское шахтостроительное управление. Задержка из-за нехватки цемента.

Вновь строящаяся птицефабрика по своей конструкции аналогична Новокузнецкой. Расчетана она на 200 тысяч кур-несушек. Ежегодное производство яиц составит 40—50 миллионов штук. Это современное производство с новейшим оборудованием и технологией. Ставится оно на промышленную основу. Здесь будет организовано клеточное содержание птицы. С таким расчетом сейчас производится и заливка полов. Это даст возможность увеличить посадку маток. Механизируются такие трудоемкие процессы, как раздача кормов, очистка помещений, поение. В помещениях наладят искусственное поддержание микроклимата. В будущем, по-видимому, в следующей пятилетке, как предусмотрено планом, мощ-

ность птицефабрики увеличится в два раза, хотя занимаемая площадь останется прежней. Расти она будет ввысь. Все основные корпуса станут четырехэтажными.

В декабре спрятят новоселье первые десять тысяч цыплят. Завезут их с птицефабрики Кузбасса. Уже подбираются руководящий состав фабрики, специалисты. Выпускник Атаманской школы Виктор Владимирович Якушевский в этом году закончил Новосибирский сельхозинститут. Чтобы в совершенстве освоить монтажные работы, он трудится сейчас слесарем-электриком, в будущем станет главным инженером-энергетиком. Намерен оставаться на фабрике главным инженером стройки Борис Дмитриевич Усов. Работающий сейчас инженером по оборудованию Борис Евгеньевич Шабалин — в перспективе инженер-механик. Инкубаторием будет заведовать зоотехник-птицевод Зинаида Павловна Шайхотдинова. За месяц-полтора до привоза первых цыплят будут набираться операторы. Их намерены пополнить учиться мастерству на Кузбасской птицефабрике.

А. АЛТАЕВА.

Не соблюдать „сезонов“

Как подчеркнул Л. И. Брежнев в докладе на торжественном заседании ЦК КПСС Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 50-летию образования СССР, «социалистическое соревнование в наши дни не только не утратило своего значения, но, напротив, оно является настоящим родником народной инициативы, неиссякаемым источником жизненной силы нашего общества».

Партийные организации района накопили немалый опыт в руководстве социалистическим соревнованием. Такие вопросы периодически рассматриваются на партийных собраниях, заседаниях парткомов, партбюро. Большая организаторская и масштабная политическая работа проводится ежегодно по взятию коллективами социалистических обязательств и организаций их выполнения. В текущей пятилетке наиболее широкое распространение получило движение за выполнение индивидуальных обязательств. Такие планы обязательства позволяют точно соразмерить свой труд с задачами всего коллектива. Не случайно, что борьба за их выполнение стала основой социалистического соревнования.

Некоторые партийные и профсоюзные организации, руководители хозяйств творчески, со знанием дела подходят к вопросам социалистического соревнования.

Среди них можно назвать партийные организации совхозов «Сосновский», «Притомский», имени Куйбышева и других, где в организации соревнования активное участие принимают и специалисты.

Эти хозяйства, как правило, успешно справляются с выполнением производственных задач, их коллективы неоднократно завоевывали переходящие Красные знамена райкома партии и райисполкома. Организаторская работа партийных, профсоюзных организаций, широкий размах социалистического соревнования позволили животноводам района досрочно выполнить девятимесячный план продажи государству животноводческой продукции. В числе первых рассчитались с государством коллективы совхозов «Сосновский», «Притомский» и имени Куйбышева.

К сожалению, не все партийные организации систематически руководят социалистическим соревнованием. Кое-где наблюдается «сезонность» в этом вопросе. Взять, к примеру, партийную организацию колхоза имени Димитрова, которую, кстати, заслушивали в марте на бюро райкома партии по руководству социалистическим соревнованием. Пока животноводы работали в зимних помещениях, можно было увидеть в красных уголках результаты их работы за месяц, с нарастающим итогом и ежедневные,

узнать, кто сегодня из дядек добился наивысшего наряда молока. Но с выходом скота на летние пастбища все изменилось. Правда, здесь имеется всего две бытовки, но в них о соревновании материалов нет. В красных уголках летом на глядя агитация почти не обновлялась. Да что говорить о фермах, когда в кабинете секретаря парткома В. Е. Белоногова договор о соревновании с колхозом «Вперед» висит незаполненным с марта! Такое «руководство» социалистическим соревнованием не приносит пользы.

Может быть, лучше обстоят дела в полеводстве? Да, поднимается флаг трудовой славы в честь передовиков уборки урожая. Но берется только показатель наряда, так как весовая, где можно его узнать, находится рядом с конторой. Совершенно неизвестно,

сколько передовик скосил гектаров и сколько обмолотил. Секретарь парткома жалуется, что нет такого учета. Непонятно, кто же должен заняться тем, чтобы учет в колхозе был наложен?

Несколько критических замечаний в адрес рабочего комитета совхоза «Кузедевский». Здесь не всегда можно было увидеть, в честь кого поднят флаг трудовой славы. Иногда он был приспущен из-за того, что рабочем не знал, ктошел впереди.

Комбайнер совхоза А. Е. Шкляев первым намолотил 2000 центнеров зерна, ему следовало нарисовать на комбайне две красные звезды (так оговорено условиями соревнования), но до последнего времени этого не сделали.

Социалистическое соревнование — не временное явление. Это постоянная работа с людьми, направленная на повышение их трудовой активности, на выполнение стоящих перед коллективом задач.

З. ПЛЕШКОВА,
инструктор райкома КПСС.



Шестой год трудится на полях Кузбасской птицефабрики бывший москвич Евгений Иванович Петров. За это время он несколько раз награждался за добросовестный труд, ценными подарками и грамотами. Но самая главная награда для Петрова — уважение товарищей.

Трудовой путь механизатора Евгения Иванович начал 10 лет назад, когда по комсомольской путевке уехал из столицы поднимать целину. Проработав там несколько лет, он переехал в Кузбасс. Его зачаровали необъятные просторы Сибири, ее плодородная земля. Евгений Иванович решил остаться здесь навсегда. Сейчас он трудится на вспашке зяби. Перевыполняет нормы в 1,5 раза.

На снимке: Е. И. Петров.
Фото А. Шувалова.

Новый билет — ветерану

Вчера в районном комитете партии был вручен билет члена КПСС старейшему коммунисту, жителю села Осиновое Плесо Афанасию Силантьевичу Костякову. Его партийный стаж составляет 42 года. Костяков был участником двух войн, за заслуги перед Родиной награжден боевыми орденами и медалями. В его биографии записано: председатель сельсовета, председатель коммуны, парторг батальона, председатель рабочего комитета. И где бы ни работал Костяков, всюду он с честью несет высокое звание коммуниста.

Сейчас Афанасий Силантьевич — на пенсии. Но он продолжает трудиться, выполняя различные общественные поручения. Костяков является председателем товарищеского суда, членом совета пенсионеров, агитатором.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

В РЕДАКЦИЮ пришел человек. Назывался: Михаил Филиппович Полехин, пенсионер. Что это привело сюда его, городского жителя?

— Не за себя прошу. За сына. Он работает комбайнёром. Некогда ему, — начал посетитель и рассказал грустную историю ремонта дома в селе Ильинке.

В тот же день мы побывали на улице Береговой, 9 и, действительно, обнаружили зреющее не из приятных. Дом, в котором живут Валентин Михайлович и Любовь Захаровна, начал ремонтироваться еще в июне. Теперь уже холода, но по-прежнему зияют проемы окон, разворочен истлевший фундамент, в комнатах гуляют сквозняки. Младшая дочь простыла так, что ее пришлось отвезти в больницу. По всей видимости, прораб совхоза В. Е. Русских не торопится закрыть объект. Вместо того, чтобы доставить нужные материалы — бревна, половую рейку, гравий, цемент, он для отвода глаз посыпает строителей И. С. Бартова и В. С. Кискина.

гуляют сквозняки

— Идите, что-нибудь делайте, — говорит прораб.

Не удивительно, что при таком отношении к делу ремонт непростительно затянулся.

По поводу своего дома Полехины обращались к директору совхоза тов. Сергееву. Но и его распоряжения не очень действуют на прораба.

Замашки неуважительного отношения к своим подчиненным, к людям у тов. Русских немалые. Об этом рассказали нам М. Ф. Полехин, строители И. С. Бартов и В. С. Кискин, председатель уличного комитета М. И. Карась и другие.

В. ПЕТРАШ.

На снимке: «ремонт» продолжается.

Фото П. Ветрова.



• РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

НА СВОЕМ МЕСТЕ

БЫЛО это год назад. В кабинет секретаря парткома совхоза «Ильинский» Николая Тимофеевича Демина вошел мастер стройгруппы коммунист Бикметов. Здесь же находился директор совхоза Николай Васильевич Сергеев.

— Пригласили мы тебя, Назар Иванович, — начал парторг, — по очень серьезному делу — хотим предложить должность бригадира животноводов. Положение, прямо скажем, там не ахти какое...

Демин махнул рукой: мол, сам знаешь, что объяснять?

А положение на первом отделении было действительно тревожное. Больше месяца назад уволился управляющий, следом бригадир животноводов рассчитался и уехал из села. А к телятам которого попало не постыдилось: они что, малые дети — за ними глаз да глаз нужен. Знали бы, что в партийном комитете,

что Бикметов на работе горит, к делу с душой относится. Потому и доверили ответственный пост.

Молодой коммунист Бикметов новое назначение принял, как партийное поручение. Знаний маловато было по этой части. И здесь нашли выход — послали на зоотехнические курсы в областной центр.

Сейчас нет надобности перечислять все те трудности, с какими встретился новый бригадир животноводов. Теперь они позади. Назар Иванович говорит:

— С таким коллективом можно горы свернуть.

И в этом Бикметов, пожалуй, прав. Возьмите, к примеру, Екатерину Николаевну Мамонтову или Евдокию Константиновну Дадаеву. Обе — они — классные специалисты, около двадцати лет от роду, любимому делу — уходу за телятами. Да и телятницы бригадир довольны.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК

Я работаю 32 года фельдшером в селе Атаманове. За это время передо мной прошло много медицинских работников. Но хочется рассказать об одном из них, хорошем человеке Тамаре Васильевне Протопоповой.

Работала она у нас в больнице медсестрой, а потом окончила медицинский институт в

городе Кемерове. Это исключительно трудолюбия врача, добродушия и отзывчивая женщина.

Врач должен быть очень ответственным. Но, что греха таить, есть случайные люди и в этой профессии. Тамару Васильевну к ним не отнесешь. Кто бы ни позвал на помощь — в любое время дня и ночи она

обязательно придет.

Протопопова может сутками находиться в больнице, все наше население об этом знает. С какой-то самоотверженностью всю себя отдает она людям.

Тамара Васильевна родилась и выросла у нас в селе. Знает нужды его жителей, внимательна к каждому. За это ее уважают весь наш коллектив, уважают и очень ценят односельчане.

П. КУЗНЕЦОВА,

фельдшер Атамановской больницы.

Народный контроль № 10

ЗА УРОЖАЙ ОТВЕТСТВЕН КАЖДЫЙ

Пожалуй, самая затяжная уборка урожая у овощеводов. В зимних теплицах она начинается ранней весной, в пленочных укрытиях — летом, а кончается с наступлением первых устойчивых заморозков. Капуста «подарок», например, даже нуждается в охлаждении, чтобы зимой лучше хранилась.

Сейчас у овощеводов пятого отделения совхоза «Ильинский» забот полон рот. Идет уборка моркови, столовой свеклы, капусты. Управляющий овощеводческим отделением тов. Домкин с удовлетворением отмечает:

— Нынче у нас хороший урожай огурцов в открытом грунте. Даже представителю из области понравился. Удачно подобрали участок, хорошо удобрили его, посевы содержали чистыми от сорняков. Реализовали огурцов намного больше плана, чего раньше не было. Морковь тоже выросла на славу — по 100 центнеров с гектара дает. Сейчас идут массовая уборка ее и реализация.

Признаться, нас больше всего как раз это интересовало. Как идет отправка продукции, оформление документов, какого качества реализуется продукция? Хорошему урожаю должны быть и хорошие почести. А то весь труд, затраченный на его выращивание, может пойти наスマрку. Тем более, что с городских баз, из торговых организаций стали поступать тревожные сигналы: привезли картофель, негодный к употреблению; капусту сдали на засол, а она предназначалась на зимнее хранение; на поле поморозили несколько центнеров картофеля. Хотелось разобраться в обстановке.

НА ПОЛЕ

Недалеко от кабинетов отделения расположены плантации моркови, капусты, картофеля, других культур. Работают два десятка человек из управления главного архитектора. Здесь же стоит машина Анатолия Кутепина. Он ждет, когда загрузят ее морковью. Набрали только к обеду. Работа подвигается не очень споро. Грунт твердый, морковь подкалывают лопатами. Можно бы пустить скобы, но этого почему-то не сделали. Горожане, повозмущавшись в отношении отсутствия питьевой воды, ушли обедать. А мы остались на поле. Да, морковь действительно удивительная. Уве-

стистые ярко-оранжевые морковины густо усыпали плантацию. Урожай небывалый. Но что это? Проходим убранные участки. То и дело видим торчащую из-под земли морковь. Ботва обгоревшая, а она осталась. Потери явные. Делаем пробу на самом чистом участке. Неубранными остались две морковки на квадратном метре, а рядом уже семь. Особенно много потеря на засоренных участках: прикрытая травой морковь не так заметна.

— Кто у вас старший? — спрашиваем у горожан.

— У нас здесь все старшие. Возникло опасение: после обеда, приправленного крепким ромом, навряд ли улучшится качество уборки. Совхозного контролера на поле нет.

НА ВЕСОВОЙ

Здесь нас интересовало, как налажена отправка продукции в город. Хозяйка весовой Валентина Аксенова отправляет отсюда после взвешивания все машины, идущие из пятого отделения. Взвешивание производится аккуратно. А вот оформление документов не вызывает удовлетворения. Заполняется только товарно-транспортная накладная. Основного документа — удостоверения о качестве продукции нет. Какую морковь повез шофер Анатолий Кутепин, в совхозе никто не знает.

— На весовой я работаю первый год, — рассказывает Валентина Аксенова, — документы оформляю так, как рассказали в бухгалтерии центральной конторы.

Разговор на эту тему был и с управляющим тов. Домкиным. Как проводить биологическое определение урожайности, определение качества продукции, что надо заполнять в сопроводительных документах, он знает, но не делает.

И ВСЕ ЖЕ ПРЕТЕНЗИИ ЕСТЬ

Каково же все-таки качество моркови, которая так восхитила нас на поле своим обильным урожаем? Чтобы узнать об этом, мы поехали на первую базу горплодообщества.

Здесь горячая пора закладки овощей на зимнее хранение. Везут их отовсюду, в большом количестве.

— Особых претензий к ильинцам у меня нет, — говорит заведующий складом В. В. Свиноносский. — Раньше морковь привозили намного хуже, грязную, плохо обрезанную. Теперь

при уборке обращают внимание на эти моменты. Продукция чище прошлогодней. Этому способствует еще и хорошая погода.

Нас порадовало, что отношение к реализуемой продукции меняется в сторону улучшения. И все-таки она еще далеко не отвечает всем требованиям ГОСТа. Мы сделали анализ ильинской моркови. И что же оказалось? Стандартной только 80,9 процента. И это при таком урожае, при таких-то, можно сказать, идеальных условиях уборки! Более двенадцати процентов моркови нестандартной, в основном из-за механического повреждения, да четыре процента увядшей. Увядшей потому, что она пролежала на улице сутки, определение качества произвели с опозданием, а удостоверений о качестве ильинцы не заполняют. Вот почему низким оказался процент стандартности. Совхоз несет немалые убытки.

Это пример по сдаче моркови. Лучшего качества сдается нынче картофель, но и здесь немало «огрехов». Неувязка получилась с организацией отвозки контейнеров с картофелем. В результате 370 центнеров пролежали несколько дней на солнце. Это привело к тому, что 19 процентов клубней по зеленело, в них образовалось вредное вещество — солонин, 35 процентов стали увядшими. Специалисты признали: такой картофель непригоден на корм даже скоту.

И уж совсем парадоксальный случай произошел с капустой. Сорт «подарок», как известно, предназначен в основном для зимнего хранения. Ильинцы же распорядились отправить его на засолку. К тому же в товарно-транспортной накладной почему-то указан сорт «победа». Такого сорта капусты селекционеры пока не вывели, а вот в Ильинке он, оказывается, есть.

Нельзя по-разному чувствовать ответственность за судьбу урожая. Он одинаково дорог всем. Народные контролеры и комсомольские «прожектористы» совхоза призваны контролировать качество уборки урожая и отправляемой продукции. Этой заботы мы не почувствовали.

Рейдовая бригада: И. ТОКАРЕВА, П. ПОЛТОРЫХИН, госинспекторы; А. ШИБАЕВА, член районного комитета народного контроля.

Каждая работница,
Каждый рабочий,—
Береги материал!
Борись с порчей!

В. Маяковский



Тепло отзываются в совхозе «Притомский» об Иване Ивановиче Мячине, механизаторе первого отделения. Идет ли посев культуры или уборочная страда, он всегда в первых рядах. И как всегда перевыполняет сменные задания с хорошим качеством.

На снимке: в минутной остановке И. И. Мячин осматривает технику.

Фото А. Шувалова.

Подписал и... с плеч долой

Нельзя сказать, что в колхозе «Вперед» нынче выращен руло, третью и везде — потери. В среднем с каждого гектара они составили ни много, ни мало — 17 центнеров. Со всей площади сменных участков дают по 140 центнеров с гектара. В среднем же здесь собирают по 8—9 тонн, хотя контрольные копки показывали урожай значительно выше. Почему же такая большая разница между выращенным и фактически убранным?

Спрашиваем у него, как получилось.

— И сам не знаю, — разводит руками.

А знать бы надо! Тем более, что на заседании правления колхоза, где тов. Паршуков тоже присутствовал, говорили: прежде чем приступить к уборке урожая, надо сделать контрольные копки, определить биологическую урожайность каждого поля, сдавать его по акту тем, кто будет копать. Если не будет собрано столько, сколько должно быть по определению, заставлять переделывать. Справку выдает только главный агроном или член правления колхоза, имеющий к этому непосредственное отношение. Этого не было. Определял ожидаемую урожайность агроном в то время, когда уборка шла во всю. Контроль за качеством был явно недостаточный. Горожанам теперь придется исправлять допущенный брак.

Последователи Паршукова есть и в других колхозах. Такую же «липовую» справку выдал бригадир из Иганина тов. Давыдов. И это тем более странно, что рабочие центральной обогатительной фабрики на каждом гектаре оставили по 30 центнеров — третью часть выращенного урожая! Бригадир, когда приехали народные контролеры, начал защищать рабочих:

«Они не больше 10 центнеров оставляют в земле. А это допускается».

Откуда взял тов. Давыдов, что потери допускаются — неизвестно. Непонятно и другое: куда смотрят правление колхоза, оставляя безнаказанными таких руководителей?

М. ПЕТРЕНКО

НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВА

— Ты это куда направляешься?
— А твое какое дело? Куда хочу, туда и баранку кручу.
— Не выйдет!
— А ты кто такая?
— Постовая,

Такой разговор между городским шофером, направляющимся с картофелем, и постовой пришлось недавно услышать председателю группы народного контроля совхоза «Безруковский» Борису Васильевичу Калентьеву. Не вмешайся он, не прояви бдительность постовая, эта машина картофеля могла быть украдена. А что греха таить, такие факты в прошлые годы имели место. Вот почему в совхозе нынче отправке реализуемой продукции стали уделять больше внимания. Важно не только вырастить хороший урожай, но и убрать его вовремя, без потерь, умело продать.

Как только началась реализация продукции, многие бухгалтеры центральной конторы и отделений, в том числе Б. В. Калентьев

ев (он главный бухгалтер совхоза), свои рабочие места сменили на поле, весовые и стали учитывать продукцию на местах. Создано пять постов, которые учитывают количество машин, отправляемых в различные города Кузбасса. Накладные шоферу выписываются в трех экземплярах: одна отдается весовщикам, другая — постовому, третья — у него. Еще не было случая, чтобы в накладной не проставлялось качество. Брак, если он допускается на поле, пресекается тотчас же, потому что на месте оказываются народные контролеры, главный агроном тов. Воронин или руководители хозяйствства.

На 21 сентября совхозом было реализовано 1986 тонн картофеля, из них 1607 — стандартного, нестандартного и мелкого — 379 тонн. Земли не более 1—1,5 процента. В этом есть заслуга народных контролеров, в их числе Бориса Васильевича Калентьева.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Резервы ферм — в дело

В этом году в колхозе «Коммунист» Волчанско-го района Харьковской области побывали делегации из многих районов Харьковщины, из Волгоградской, Белгородской областей и даже Казахстана. Главный объект внимания гостей — молочното-варная ферма № 3. Они интересуются опытом местных животноводов, добившихся резкого подъема производительности труда и снизивших трудовые затраты на производство одного центнера молока в нынешней пятилетке вдвое — до 0,9 чело-веко·дня.

Успех обеспечило смелое применение прогрессивной технологии. В двух новых удобных корпусах на ферме содержится в боксах без привязи около пятисот симменталов. Самые трудоемкие технологические процессы, такие, как уборка помещений, раздача и приготовление кормов, выпойка и дойне, переложены на «плечи» механизмов. Доярки здесь, — а их всего четыре, — настоящие мастерицы, отлично освоившие технические секреты профессии.

Четко и быстро действуют на двух установках типа «Елочка» Вера Баранова, Анна Скрынина и их соперницы в социалистическом соревновании из другого звена — Александра Шапарь и Ва-

лентина Костогляд. Умело управляются женщины со своими подопечными, а ведь каждая из них доит по 110 и более коров. Нагрузка большая, но работницы справляются с ней вполне: помогают научная организация труда, специализация.

Доярки не занимаются кормлением животных. Делят это скотники. Два тракториста регулярно очищают пол корпуса от навоза, мойщица забочется о чистоте доильной аппаратуры, механик — о постоянной готовности электроаппаратов к действию. Механизмы на ферме обслуживает по договору районное отделение «Сельхозтехники».

Переход на беспривязное содержание и внедрение НОТ позволили нам освободить для других работ в хозяйстве 25 человек, — говорит председатель колхоза Н. Лубянко. — Только на фонде заработной платы сэкономили свыше 26 тысяч рублей в год. Строго придерживаются технологической карты производства молока. Все поголовье животных разбили на группы. В первой секции коровника находятся животные, недавно возвращенные из родильного отделения и дающие по 15—20 килограммов в день. Во второй — с чуть меньшей продуктивностью, в третьей — с низкими удоями, на последних

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

днях лактации. Наконец, в четвертой секции содержатся стельные коровы. Все это позволяет наладить хороший уход за стадом на научной основе.

Поголовье интенсивно обновляем, — продолжает председатель, — пополняем его высокопородным скотом. На ферму № 3 с других ферм колхоза поступают коровы примерно трехлетнего возраста, уже привученные к машинному доению. С внедрением беспривязной технологии себестоимость центнеров молока снизилась на четыре рубля — до 8 рублей 30 копеек. Всю продукцию сдаем государству только первым классом. За высокое качество ее получили с начала года дополнительно к основной оплате около трех тысяч рублей. В решающем году пятилетки прибыль колхоза от производства молока составит почти 380 тысяч рублей — намного больше, чем ранее.

Труженики колхоза «Коммунист» стараются ввести в дело все резервы. Вот-вот вступит в строй еще один коровник на 400 голов. Идет подготовка к строительству отдельного молочного блока, где будут смонтированы четыре установки для доения типа «Елочка».

О. ГОНЧАРОВ,
корр. ТАСС.

телевидение

27 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА

14.40 Москва. В эфире — «Молодость». «Это вы можете», Викторина.

15.35 Ленинский университет миллионов. «Революционный характер мирной внешней политики КПСС».

Перерыв до 17-15.

17.15 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. ГДР — Румыния. 2-й тайм. Передача из Лейпцига.

КЕМЕРОВО

18.00 «Познакомьтесь — Язек Стрельч». Документальный фильм.

18.10 «Автопортрет». Документальный телефильм.

18.30 «Концерт сестер Накинбековых».

18.45 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

19.05 Новости.

МОСКВА

19.20 «Радиодиверсанты». Премьера документального телефильма.

20.10 Заключительный концерт фестиваля искусств «Золотая осень». Передача из Киева (в записи).

22.40 «Весна на трассе». Премьера документального телефильма.

23.00 «Время».

28 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО

17.30 «Размышление о музыке». Научно-популярный фильм.

17.45 Сибирский народный хор.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 Чемпионат по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Польши. Передача из Испании (в записи).

19.20 «Встреча с Хакасией». Программа Абаканской студии телевидения.

20.10 Б. Шоу. «Пигмалион». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

21.45 «Один день пятилетки». Всесоюзный репортаж.

22.05 По концертным залам Москвы.

23.00 «Время».

29 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО

10.00 Для малышей. Мультфильм.

10.10 «Взвейтесь кострами». Фильм-концерт.

10.45 «Украденный поезд». Художественный фильм.

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. Программа мультильмов.

12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа.

13.10 «Огни цирка».

14.00 «Как мы овладеваем новой техникой». Телечерка о новаторах Новосибирского завода «Сиблитмаш».

14.30 Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии. Передача из Испании (в записи).

15.10 «Противоречивая Америка». Передача первая. Автор Валентин Зорин.

15.40 Л. Толстой. «Детство, отчество, юность». Премьера телеспектакля. Части 1 и 2-я.

18.00 «Время».

18.30 «Музыкальный киноконцерт».

КЕМЕРОВО

19.00 «Машин умелые творцы». Передача, посвященная Дню машиностроителя.

МОСКВА

20.30 «Артлото».

22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Арапат» (Ереван). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

23.45 «Время».

30 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО

10.00 Для детей. «Приходи, сказка». Кукольный те-

• ИДЕТ ПОДПИСКА

«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»

«Советская Россия» — массовая политическая газета Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Газета широко освещает жизнь Российской Федерации и всех автономных республик, областей и национальных округов, труд и отдых советских людей. Поднимает на своих страницах проблемы, связанные с дальнейшим подъемом промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Рабочий и колхозник про-

чут в «Советской России» о передовом опыте, о новаторах, запевалах социалистического соревнования, консультации специалистов, ученых. Партийный работник — о жизни и деятельности первичных партийных организаций, пропагандистские материалы, которые помогут подготовить беседу, сделать доклад. Инженер, ученый, техник узнают о последних исследованиях в различных сферах науки и техники. На злободневные вопросы читатель получит квалифицированное разъяснение в постоянной колонке «Вопросы — ответ».

Учитывая все возрастающий интерес читателей к международной жизни, внешней политике Советского Союза, газета значительно увеличила объем разнообразной международной информации. Печатаются репортажи с «горячих точек» планеты, обзоры международников, очерки, зарисовки. Традиционной стала колонка «Мозаика».

Девятая пятилетка — это годы значительного подъема благосостояния и культурного уровня жизни народа. Газета будет регулярно рас-

сказывать о работе предприятий по выпуску товаров ширпотреба, о новинках легкой промышленности. Под неослабным вниманием газеты будут находиться проблемы жилищного строительства, работы транспорта, больших и малых городов России. Особое место будет уделено службе быта, обслуживанию населения.

Те, кого волнуют проблемы нравственности и правовые вопросы, в специальной рубрике «Мораль и право» найдут выступления видных юристов, судебные очерки, статьи о нравственности.

Кто бы ни был, читатель «Советской России», — ветеран труда или молодой рабочий, работник интеллектуального труда, пенсионер, домохозяйка — в каждом номере газеты он найдет материал, адресованный только ему. «Советская Россия» поможет на досуге, в кругу семьи, рассказать об искусстве, кино, театральных новинках, последних выставках, вернисажах. Беседы о воспитании молодежи, советы по различным вопросам предложит четвертая страница газеты.

Здоровье и отдых человека — постоянная тема газеты. Как лучше организовать отпуск, сберечь свое здоровье — на это ответят статьи врачей, ученых, инструкторов по туризму. «Спорт» — это будет постоянный рассказ о физкультурном движении в стране, о замечательных спортсменах. Газета пригласит читателя принять участие в многочисленных соревнованиях, конкурсах, которые она организует.

Подписная цена на год — 6 руб., на 6 месяцев — 3 руб.



ОСТОРОЖНЕЙ, МИШКА!

Фотоэтюд В. Богачева.

Редактор Л. Г. Чухонцева.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партвойного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП10192
Заказ 12594, тираж 6875, объем 1 ц. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Новокузнецкая межрайбаза Кемеровского облпотребсоюза предлагает: электрозвонки «Мелодия», электросоковыжималки, электролампы осветительные нормального накаливания мощностью 25, 40, 60, 100 ватт, листы трехрежисковые, лодочные моторы «Москва», рамы к мотороллеру, мотобагажники размером 325×19, мотобагажники и «Восход», гаражи для автомашин ценой 395 рублей (размеры: длина — 5,4, ширина — 3,2, высота — 2,5), лодки металлические «Нева», цена 280 рублей; палатки одноместные, коньки с ботинками до 35 размера, маты гимнастические, динамики, баяны, гармони, полочки для цветов ценой 1 руб. 35 коп., клюшки под мяч, лыжи многослойные, туристические наборы, бидоны полиэтиленовые, трех- и четыреххлопьевые, ковши полиэтиленовые, терки полиэтиленовые для фруктов, фотопленки, карнизы металлические, полочки для сушки посуды, чернила для авторучки, чернильные порошки, чернильницы, костюмы лыжные, граммопластинки.

Все перечисленные товары можно приобрести за наличный расчет в магазинах, расположенных в Сосновке, Ильинке, Костенкове, Атаманове, Кузедееве, в гор. Осинниках.

Гаражи можно приобрести за наличный расчет и по безналичному расчету на межрайбазе. Адрес: ул. Вокзальная, 32, телефоны: 4-42-55, 9-00-51, доп. 0-94.